



Published from Karimnagar, Warangal, Hyderabad, Vijayawada, Visakhapatnam, Rajahmundry, Guntur, Nizamabad, Ongole, Tirupathi, Kadapa, Kurnool, Anantapur, Mahabubnagar, Khammam, Nellore, Nalgonda, Tadepalligudem, Srikakulam

21-10-2024 సోమవారం సంపుటి: 30 సంఖ్య: 263 పేజీలు: 8+16 వెల: 6.50



హైదరాబాద్ ఐఎస్బీలో ఆదివారం లీడర్ షిప్ సమ్మిట్-2024లో ఆదివారం చేస్తున్న ముఖ్యమంత్రి రేవంత్

హైదరాబాద్ (గచ్చిబౌలి), అక్టోబరు 20 ప్రభాతవార్త: తెలంగాణ రాష్ట్రాన్ని ట్రిలియన్ డాలర్ ఎకానమిగా నిలువడమే రాష్ట్ర ప్రభుత్వ లక్ష్యమని, ఈ లక్ష్యం సాధించాలంటే కీలకమైన హైదరాబాద్ నగరాన్ని 600బిలియన్ సీటీగా అభివృద్ధి చేయాల్సి అవసరం ఉందని తెలంగాణ రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి అన్నారు. జీవితంలో ఉన్నత లక్ష్యాలను చేరుకోవాలంటే కొంత రిస్క్ తీసుకోక తప్పదని, రిస్క్ తీసుకోకుండా లక్ష్యాలను చేరుకోలేమని అన్నారు. గచ్చిబౌలి లోని ఐఐఐఐఎస్ సూపర్ ఆఫ్ బిజినెస్(ఐఐఐఐబి)లో ఆదివారం ఉందని తెలంగాణ రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి అన్నారు. ఈ సందర్భంగా లీడర్ షిప్ ఐఎస్ బి సూపర్ ఆఫ్ అండ్ సై ముఖ్యమంత్రి ప్రసంగించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ ఐఐఐఐఎస్ విద్యార్థులు తెలంగాణ ట్రాండ్ అంబాసిడర్లని,

మన లక్ష్యం ట్రిలియన్ డాలర్ ఎకానమీ

జీవితంలో లక్ష్యాలను చేరుకోవాలంటే రిస్క్ తప్పదు హైదరాబాద్ ను గ్లోబల్ లీడర్ చేయడమే లక్ష్యం ఐఎస్బి లీడర్ షిప్ సమ్మిట్ లో ప్రసంగించిన సిఎం రేవంత్

విద్యార్థులు ఇతర ప్రదేశాలకు వెళ్లినప్పుడు అక్కడి ఇన్స్ట్రక్టర్లు, వ్యాపారవేత్తలు, ప్రజలతో తెలంగాణ, హైదరాబాద్ అభివృద్ధిపై చర్చించాలన్నారు. ఐఐఐఐబిలో కలిసి పనిచేసేందుకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం చూస్తుందని, పెద్దమొత్తంలో వేతనాలు ఇవ్వలేకపోయినా, ఉత్తమ అవకాశాలను కల్పిస్తామని అన్నారు. తెలంగాణ దేశానికి ఆదర్శంగా నిలువడమే తన లక్ష్యమని, తెలంగాణ శ్రీధాకారులు ఒంటిపక్కలో గోల్డ్ మెడల్స్ సాధించడమే తన ధ్యేయమన్నారు.



హైదరాబాద్ లో ఆదివారం ఆందోళన చేస్తున్న గ్రూప్ -1 అభ్యర్థులు

గ్రూప్-1 పరీక్షలకు అంతా రెడీ భారీ భద్రతతో 46 సెంటర్లు

27 దాకా కొనసాగనున్న పరీక్షలు మధ్యాహ్నం 2 గంటలకు ఆరంభం నేడు సుప్రీం కోర్టులో విచారణ
హైదరాబాద్, అక్టోబరు 20, ప్రభాతవార్త: నేటి(సోమవారం) నుంచి రాష్ట్రంలో గ్రూప్-1 మెయిన్స్ పరీక్షలు జరగనున్నాయి. ఈవేల 27 వరకు మెయిన్స్ పరీక్షలు జరగనున్నాయి. మధ్యాహ్నం 2 గంటల నుంచి సాయంత్రం 5 గంటల వరకు జరగనున్నాయి. పరీక్ష కేంద్రాల గేట్లను అరగంట ముందే మూసివేయనున్నట్లు అధికారులు ప్రకటించారు. అభ్యర్థులు అరగంట ముందుగానే అభ్యర్థులు పరీక్షాకేంద్రాల్లోకి వెళ్లాలని సూచించారు. మెయిన్స్ పరీక్షలకి 31,383 మంది అర్హత సాధించగా.. వారి కోసం రాష్ట్రంలో 46 పరీక్షా కేంద్రాలను ఏర్పాటు చేశారు. పరీక్షలను వకప్పుడుగా నిర్వహించడానికి ఇటుతెలంగాణ రాష్ట్రప్రభుత్వం.. అటు తెలంగాణ పబ్లిక్ సర్వీస్ కమిషన్ (టీజీపీఎస్సీ) కట్టుదిట్టమైన ఏర్పాట్లను చేసింది. ఇప్పటికే పరీక్షల నిర్వహణ కోసం పరీక్షా కేంద్రాలు ఉన్న జిల్లా కలెక్టర్లు, పోలీస్ కమిషనర్లతో రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి శాంతి కుమారి సమీక్షను నిర్వహించారు. ఎక్కడా ఎటువంటి ఇబ్బంది రాకుండా పరీక్షలను జాగా నిర్వహించాలని కలెక్టర్లను ఆదేశించారు. తెలంగాణ ప్రత్యేక రాష్ట్రం ఏర్పడిన తరువాత మొదటిసారిగా నిర్వహిస్తున్న గ్రూప్-1 మెయిన్స్ పరీక్షలను నిర్వహించడానికి ప్రభుత్వం పకప్పుంది ఏర్పాట్లను చేస్తోంది. ఇప్పటికే రెండు సార్లు గ్రూప్-1 (ప్రిలిమ్స్) పరీక్షలను నిర్వహించి.. రద్దు చేసిన తరువాత.. మూడోసారి ప్రైవేట్ నిర్వహించగా.. వారిలో నుంచి మెయిన్స్ కి అభ్యర్థులను ఎంపిక చేశారు. >>2



పెట్రోలు, డీజిల్ ఆటోలకు ఇక నో పర్మిట్

ఎలక్ట్రిక్ వాహనాలకు ప్రోత్సాహకాలు
హైదరాబాద్, అక్టోబరు 20, ప్రభాతవార్త: జీరో పోల్యూషన్ పై తెలంగాణ రవాణా శాఖ దృష్టి సారించింది. పెట్రోల్, డీజిల్ ఆటోల నుంచి పోల్యూషన్ ఎక్కువగా వస్తున్నదని, వాటి స్థానంలో ఎలక్ట్రిక్ వాహనాలు తీసుకు రావాలని ప్రణాళికలు రూపొందిస్తోంది. అందులో భాగంగానే కొత్త ఆటోలకు నో పర్మిట్ నిబంధన తేవాలని భావిస్తోంది. ఎలక్ట్రిక్ వాహనాలు కొనుగోలు చేసే వారికి ప్రోత్సాహకాలు ఇవ్వాలనీ, ఈ దిశగా ప్రభుత్వం కనకండ్ల ప్రాంతాల్లోని నూతనంగా రవాణా శాఖ ఇప్పటికే కొత్త ప్రాజెక్ట్ పాలెసీకి అనుబంధం తెలిపింది. ఇందులో భాగంగా గడుపు తీరిన ప్రాజెక్ట్ చేస్తే రాయితీలను ప్రకటించింది. మరో అడుగు ముందుకేసి జీరో పోల్యూషన్ పై >>2

రిజర్వేషన్ కేటగిరీకి అన్యాయం జరగదు

యేడాదికి 2 కోట్ల ఉద్యోగ హామీ ఏమైందో బజెట్ నేతల చెప్పాలి: పిసిసి చీఫ్ మహేశ్ కుమార్ గౌడ్
హైదరాబాద్, అక్టోబరు 20, ప్రభాతవార్త: బీసీ బిడ్డగా నేను మీకు భరోసా ఇస్తున్నా సెలక్షన్ ప్రక్రియలో ఎక్కడ రిజర్వేషన్ కేటగిరీకి అన్యాయం జరుగుతుంది అని బీసీపిసి చీఫ్ బొమ్మ మహేశ్ కుమార్ గౌడ్ అన్నారు. ఆదివారం గాంధీభవన్ లో విలేఖరులలో మాట్లాడుతూ గ్రూప్ -1 పరీక్షపై బిజెపి బిఆర్ఎస్ లు కుమ్మక్కై లేని పోసి అనుమానాలు సృష్టిస్తున్నారని ఆరోపించారు. నిరుద్యోగ యువతను తప్పదారి పట్టిస్తున్నారని ఆవేదన చెందారు. జివో 29 తో ఎస్సీ, ఎస్టీ, బీసీ వర్గాలకు సస్పెండ్ అనేది కేవలం అపోహనే అని ఆయన కొట్టిపారేశారు. బిజెపి ఏడాదికి 2 కోట్ల ఉద్యోగాలను భర్తీ చేస్తామని ప్రధానమంత్రి హామీ ఏమైందో బిజెపి నేతలు చెప్పాలని మహేశ్ కుమార్ డిమాండ్ చేశారు. పరీక్షలో బిజెపి ప్రభుత్వం ఎన్ని కోట్లమందికి ఉద్యోగాలు ఇచ్చింది ఎంతమంది ఉద్యోగాలు ఊడగొట్టింది తెల్లగా తమ వద్ద ఉందని ఆయన తెలిపారు. ప్రధానమంత్రి మోడీ ప్రభుత్వ రంగ సంస్థలు అమ్మేసి లక్షల మంది ఉద్యోగాలు పోగొట్టారు. పరీక్షలో కెనె ఆరో ప్రభుత్వం కూడా గ్రూప్ -1 నోటిఫికేషన్ ఇవ్వలేదు కనీసం 70 వేల ఉద్యోగాలు కూడా ఇవ్వలేదు ఇంటర్ ఫలితాలు తప్పలు తడకగా ఇప్పి వందలాది అ మంది విద్యార్థులకు వాచకు కావడమైంది అని మహేశ్ కుమార్ ఆరోపించారు. పదనెలలలో కూడా పూర్తి కాని కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం 50 వేలకు పైగా ఉద్యోగాలను భర్తీ చేసింది. పోటీ పరీక్షల ప్రశ్న పత్రాలను జిఆర్ఎస్ సెంటర్లలో బిఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం అమ్మకానికి పెట్టింది. ప్రస్తుతం చర్చనీయాంశమైన జివో 29 ఫిబ్రవరి నెలలో ఇచ్చారు వివక్షలు ఇంతకాలం ఎందుకు మాట్లాడలేదని ఆయన ఆరోపించారు. అభ్యర్థులను తప్పింది పట్టింది రెచ్చగొట్టే ప్రయత్నం చేశారు. పరీక్షలు తరువాత వాయిదాపడితే అభ్యర్థులకు మంచిది కాదు. గ్రూప్ -1 లో 563 పోస్టుల నోటిఫికేషన్ విడుదలైంది నిరుద్యోగ యువతను ఇబ్బంది పెట్టవద్దని పోలీసులను కోరుతున్నాం. రాజకీయ నేతల కుట్రపూరిత ఉమ్మలో గ్రూప్ -1 అభ్యర్థులు పడొప్పు, ఎవరిపై లాభిచార్జీ చేయొద్దని పోలీసులకు విజ్ఞప్తి చేస్తున్నాం అని ఆయన అన్నారు. విలేఖరుల సమావేశంలో ఎంపి అనిల్ కుమార్ రూపొందాడే, ఈ రోజు అనిల్, నూతిశ్రీకాంత్, సత్యవేదం తదితరులు పాల్గొన్నారు

అశోకనగర్ లో మళ్లీ ఉద్రిక్తత

ఆందోళన చేస్తున్న వారిని తలమి కొట్టిన పోలీసులు తీర్పు వచ్చేదాకా ఎగ్జిక్యూట్ వాయిదా వేయాలని డిమాండ్
అశోకనగర్ లో మళ్లీ ఉద్రిక్తత
ఆందోళన చేస్తున్న వారిని తలమి కొట్టిన పోలీసులు తీర్పు వచ్చేదాకా ఎగ్జిక్యూట్ వాయిదా వేయాలని డిమాండ్

ఫార్మా భూములు తిరిగి రైతులకు ఇవ్వాలి

రూ.10 వేలు సరిపోతాయా.. రూ.15వేలు ఇస్తే నంటివి ఎమైనయి? దొంగ ప్రభుత్వాలు శాశ్వతంగా ఉండవు: కెటిఆర్
రూ.10 వేలు సరిపోతాయా.. రూ.15వేలు ఇస్తే నంటివి ఎమైనయి? దొంగ ప్రభుత్వాలు శాశ్వతంగా ఉండవు: కెటిఆర్
 త్వే మంబరెడ్డి కిషన్ రెడ్డి అధ్యక్షులతో ఆదివారం బిఆర్ఎస్ పార్టీ దసరా సమ్మేళనం ఏర్పాటు చేశారు. ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్యఅతిథిగా బిఆర్ఎస్ పార్టీ వర్గం ప్రెసిడెంట్ కెటిఆర్ హాజరై మాట్లాడుతూ.. కెనె ఆర్ రైతు బంధు ఏకరానికి ముప్పై రూ.10వేలు ఇస్తున్నారని.. కాంగ్రెస్ పార్టీ అధికారంలోకి వచ్చిన తరువాత రూ.15వేలు ఇస్తానంటివి.. రెండు పంటలు కాదు మూడు పంటలకు రైతు బంధు ఇవ్వాలంటివి ఇప్పుడు నాట్లు కాదు.. రైతులు వరి పంట కోతలు కోస్తున్నా ఇంకా ఇవ్వకపోతే ముఖ్యమంత్రి రైవంత్ రెడ్డిని ప్రశ్నించారు. వ్యసాయ శాఖ మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వర రావు తాము ఖరీఫ్ రైతు భరోసా ఎగ్జిక్యూటివ్ కమిటీని సిగ్గులేకుండా చెప్పిందని విమర్శించారు. >>2



ఆదివారం ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ కు నివేదిక అందజేస్తున్న మంత్రులు దామోదర, శ్రీధర్ బాబు

జిబ 317పై సిఎంకు నివేదిక

అందజేసిన మంత్రులు దామోదర, శ్రీధర్ బాబు
ప్రభాతవార్త ప్రధాన ప్రతినిధి, హైదరాబాద్, అక్టోబరు 20: జీవో 317పై తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఏర్పాటు చేసిన సబ్ కమిటీ వేగం పెరిగింది. ఈ మేరకు కేబినెట్ సబ్ కమిటీ ఆదివారం తన తుది నివేదికను ప్రభుత్వానికి అందజేసింది. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఏర్పాటుచేసిన జీవో 317పై సిఎం రేవంత్ రెడ్డి ప్రత్యేకంగా పలువురు మంత్రులతో కేబినెట్ సబ్ కమిటీ ఏర్పాటు చేశారు. ఈ కమిటీకి వైద్యారోగ్య శాఖ మంత్రి దామోదర రాజనర్సింహ అధ్యక్షత వహించగా, మంత్రులు శ్రీధర్ బాబు, పొన్నం ప్రభాకర్ లు సభ్యులుగా ఉన్నారు. జీవోలో గల సమస్యలపై పలుమార్లు ఉపాధ్యాయ సంఘాలు, ఉన్నతాధికారులు, మేధావులతో కేబినెట్ సబ్ కమిటీ సమావేశం అయింది. అలాగే ఆన్లైన్, ఆఫ్లైన్ ద్వారా ఉద్యోగుల అభిప్రాయాలను, వినతులను సేకరించింది. సమస్యల పరిష్కారానికి కేబినెట్ సబ్ కమిటీ వివిధ శాఖల ఉన్నతాధికారులతో పలు దఫాలుగా సమీక్షలు నిర్వహించి తుది నివేదిక పత్రాలను రూపొందించింది. కాగా, 317 జీవోపై తుది నివేదికను సంబంధించిన పత్రాలను సీల్డ్ కవర్ లో ఉంచి ఆదివారం సిఎం రేవంత్ రెడ్డికి సబ్ కమిటీ వైర్లైన్ దామోదర రాజనర్సింహ అందజేశారు. కాగా, ఈ జీవోపై సిఎం త్వరలోనే అనుకూల నిర్ణయం తీసుకోనున్నట్లు తెలుస్తోంది.

ఆందోళనలు కనిపించవా?

కాంగ్రెస్, బిఆర్ఎస్ ఇద్దరి విధానాలు ఒక్కటే హిందూ వ్యతిరేక వైఖరితో ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ పరీక్షలకు ఒకే విధానం ఎందుకు లేదు?: కేంద్రమంత్రి కిషన్ రెడ్డి

హైదరాబాద్, అక్టోబరు 20 ప్రభాతవార్త: ముత్యాలమ్మ దేవాలయం ద్వారా విషయంపై హిందూ సంఘాలపై పోలీసుల దౌర్జన్య దమనకాండ, అశోకనగర్ లో నిరుద్యోగులు, విద్యార్థులపై లాఠీచార్జి కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వ అహంకార ధోరణి, దురహంకారానికి నిదర్శనాలని బిజెపి రాష్ట్ర అధ్యక్షులు, కేంద్ర మంత్రి కిషన్ రెడ్డి మండిపడ్డారు. ఆదివారం బిజెపి రాష్ట్ర కార్యాలయంలో ఏర్పాటు చేసిన మీడియా సమావేశంలో మాట్లాడారు. ఈ సందర్భంగా కేంద్ర మంత్రి మాట్లాడుతూ నిరుద్యోగ యువకులు గత వారం రోజులుగా అశోకనగర్ లో నిరసన కార్యక్రమాలు చేపడితే సిఎం మాటలు చేతలు దాటుతున్నాయే తప్ప సవివాలయం గేటు దాటడం లేదన్నారు. నిరుద్యోగ, రైతాంగం ఇచ్చిన హామీలు, ఆరు గ్యారంటీలు, ఎన్నికలలో హామీలు ఏ ఒక్కటి సవివాలయం గేటు దాటుడం లేదన్నారు. సిఎం రేవంత్ రెడ్డి పూర్తిగా హిందూ వ్యతిరేక వైఖరిని అవలంబిస్తున్నారని ఆరోపించారు. వినియోగ, బోనాలు, దేవీ సవరణల సమయంలో అనేక మందిపై కేసులు పెట్టించారన్నారు. డిజిలు, సాఫ్ట్ల మండలాల నిర్వాహకులను వేధించి అక్రమ కేసులు పెట్టించారన్నారు. అన్యమతస్థులకు సంబంధించిన ప్రాధాన్య కేంద్రాల్లో ఉదయం 5 గంటల నుంచి రాత్రి 10 గంటల వరకు వస్తున్న శబ్దాలు పోలీసులకు వినిపించడం లేదా అంటూ ప్రశ్నించారు. ముఖ్యమంత్రికి వినిపించడం లేదా? కనిపించడం లేదా అంటూ ప్రశ్నించారు. ఇతర రాష్ట్రాల నుంచి వచ్చిన వారు అక్కడ మతపరమైన శిక్షణ పొంది అన్యమతస్థులను వేధించే విధంగా దేవాలయంపై ఒక వ్యక్తి దాడి చేస్తే సిఎం, కాంగ్రెస్ పార్టీ ఎందుకు ఖండించడం లేదన్నారు. అయోధ్య రావాలయ నిర్మాణం, అమ్మవారినికోల్పోస్తే, హిందూ దేవుళ్ల పండగలు చేస్తుంటే రాచుల్ గాంధీకి ఎందుకు బాధ కలుగుతుందన్నారు. ముత్యాలమ్మ దేవాలయం నిరసన కార్యాలయం ఎందుకు అంత పాశ్చాత్యంగా దాడిచేయాల్సి పరిస్థితి వచ్చిందన్నారు. గుడిపక్కనే మోటివేషన్ పేరుతో హిందూ వ్యతిరేక విధానాలకు పాల్పడుతుంటే పోలీసులు, ప్రభుత్వం ఎం చేస్తుందని ప్రశ్నించారు. ఉద్యోగులను భర్తీ చేసే చిత్తశుద్ధి ఉంటే నిరుద్యోగులు, విద్యార్థులతో >>2

హర్యానా గవర్నర్ దత్తాత్రేయ కాన్యా యేకి ప్రమాదం

ప్రభాతవార్త ప్రధాన ప్రతినిధి, హైదరాబాద్, అక్టోబరు 20: హర్యానా గవర్నర్ బండారు దత్తాత్రేయ కాన్యా యేకి ప్రమాదానికి గురైంది. ఈ ప్రమాదంలో దత్తాత్రేయకు ఎలాంటి గాయాలు కాలేదని సమాచారం. పోలీసులు తెలిపిన వివరాల ప్రకారం.. ఆదివారం రాత్రి హైదరాబాద్ నుంచి హర్యానా వెళ్లేందుకు దత్తాత్రేయ కంపౌజుడి ఎయర్ పోర్టుకు బయల్దేరాడు. కిషన్ గౌడ్ ట్రంప్ టెన్ సమీపంలోకి రాగానే.. ఓ కారు సడన్ గా కాన్యా యేకికి వచ్చింది. దింత్ కాన్యా యేకి ప్రెస్ సడన్ డ్రైవ్ వేయడం వలన.. కాన్యా యేకి వాహనాలు అదుపుతప్పి ఒకదానినికంటే ఢీ కొన్నాయి. ఈ ఘటనలో దత్తాత్రేయకు ఎలాంటి గాయాలు కాలేదు. కానీ 3 కార్లు ధ్వంసం కాగా, సిబ్బందికి స్వల్ప గాయాలు అయ్యాయి. ఈ ఘటనపై దత్తాత్రేయకు ఎలాంటి మోదా చేసుకొని, దర్యాప్తు చేస్తున్నారు. >>2



కొన్ని జిల్లాలకు ఎల్ఎస్ఆర్ అలెర్ట్

ప్రభాతవార్త ప్రధాన ప్రతినిధి, హైదరాబాద్, అక్టోబరు 20: తెలంగాణలో తేలికపాటి నుంచి మోస్తరు వర్షాలు కొనసాగుతాయని హైదరాబాద్ వాతావరణ కేంద్రం హెచ్చరించింది. ఈ క్రమంలో ఆయా జిల్లాలకు ఎల్ఎస్ఆర్ అలెర్ట్ జారీ చేసింది. ఉత్తర ఆంధ్రప్రదేశ్ మీదగా ఉపరితల ఆవర్తనం కొనసాగుతుందని.. దాని ప్రభావంతో రాగల 24 గంటల్లో తూర్పు మధ్య బంగాళాఖాతాన్ని ఆసుకొని ఉన్న ఉత్తర ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రాంతంలో అల్పపీడనం ఏర్పడే అవకాశం ఉందని తెలిపింది. ఈనెల 22 నాటికి పశ్చిమ వాయువ్య దిశగా కదులుతూ బలపడి వాయుగుండంగా మారుతుందని పేర్కొంది. 23వ తేదీ నాటికి పశ్చిమ మధ్య బంగాళాఖాతంపై తుఫానుగా మారుతుందని పేర్కొంది. ఒడిశా, పశ్చిమ బెంగాల్ తీరానికి చేరుకునే అవకాశం ఉందని పేర్కొంది. పశ్చిమ మధ్య బంగాళాఖాతం ఉత్తర తమిళనాడు తీర >>2

